

60.002 X

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1987. augusztus 02.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

a gyógyszeripar első feléve

1987. augusztus 2. - az ipari átlagot többszörösen meghaladó mértékben fejlődött az idei év első felében is a gyógyszeripar: az iparág vállalatai 10,5 százalékkal bővítették termelésüket a múlt év hasonló időszakához képest. a nagyobb termelési feladatokat kisebb létszámmal oldották meg, a gyógyszeriparban jelenleg 1,2 százalékkal kevesebben dolgoznak, mint egy évvel korábban. ugyanakkor az egy foglalkoztatottra jutó termelési érték csaknem 12 százalékkal nőtt. az iparágon belül az átlagosnál is jobban bővítette termelését az egis gyógyszergyár, a reanal finomvegyészergyár, az alkaloida vegyészeti gyár és a biogal gyógyszergyár.

az iparág vállalatai 16,5 százalékkal növelték hazai értékesítésüket. ez észrevehető volt az ellátás javulásában is: a második negyedév során egyetlen hazai készítésű gyógyszerből sem volt tartós hiány, ami az utóbbi négy évben példa nélkül álló. a szállításokat most jelentősebb üveghiányok sem gátolták, viszont gondok jelentkeztek a fólia-ellátásban. a gyógyszeripari vállalatok az általuk készített növényvédőszerből a szezonban maradéktalanul kielégítették a mezőgazdaság igényét. összességében 44 százalékkal több növényvédőszert adtak át a gazdaságoknak és a szövetkezeteknek, mint tavaly az év első felében.

a gyógyszeripari vállalatok rubel-elszámolásu exportja forintban számítva 10,5 százalékkal bővült az év első hat hónapjában. a szocialista partnerek változatlanul több terméket igényelnének a magyar gyógyszergyáraktól, mint amennyire az államközi

Am

szerveződésekben megállapított kontingensek lehetőséget adnak, a szocialista exportnál szerényebb mértékben, forintban számolva 5,7 százalékkal növekedett az iparág konvertibilis elszámolása kivitele. az átlagot többszörösen meghaladó mértékben bővítette tőkés exportját a kőbányai gyógyszerárugyár, az egis és a biogal, míg a reanal a múlt év hasonló időszakához képest megduplázta kivitelét. gondot jelent azonban, hogy néhány vállalat a szükségesnél kevesebb importanyagot tud csak beszerezni, s ez hátráltatja kivitelének további fokozását.

kedvezőtlenül érintette az iparág vállalatait a forint árfolyamának változása, s belföldi szállítók évközi, terven kívüli áremelése. az ebből adódó kieséseknek csak egy részét tudják saját erejükből kigazdálkodni. /mti/

be/li sr/gw ie
09.00 020887 2340

--

sb0002 4 130 mtib1002

uj lisztből sütik a kenyeret

1987. augusztus 2. - megkezdték az idén termelt búzából őrölt liszt felhasználását a fővárosi sütőipari vállalatnál. egyelőre még a régi és az új liszt keverékéből sütnek. a csak idei lisztből készült kenyerek, péksütemények - a keverési arány fokozatos változtatásával - először augusztus végén, szeptember elején kerülnek a fogyasztókhoz.

a budapesten fogyasztott kenyér mintegy 70 százalékát a fővárosi sütőipari vállalatnál készítik. gyáraiból, üzemeiből naponta 270-280 tonna jut az üzletekbe. ez a mennyiség, illetve az igény a nyári hónapokban 230 tonnára csökken, mert sokan töltik szabadságukat vidéken, külföldön, a budapestre látogató turisták pedig nem sok kenyeret vásárolnak.

miként a vállalat vezetői az mti munkatársának elmondták: megfelelő kapacitásokkal rendelkeznek, így minden megrendelést ki tudnak elégíteni. összesen mintegy 130 féle sütőipari terméket gyártanak, ennek több mint a fele pékáru. kenyérből jelenleg tizenhat félével készítenek.

AN

a választék tovább bővül a közeljövőben: az év végéig - a már kedvelté vált tiroli rozskenyér és a szendvics-kariká vendégváró kenyér után - megint újdonságok kerülnek az üzletekbe. ilyen lesz a friss pizza-alaptészta, a sajtos, illetve paprikás ízesítésű puffancs, valamint a 90 dekás erzsébeti és angyalföldi köményes kenyér. /mti/

se/ka bc/gw ie
09.00 020887 1376

--

sb0003 4 160 mtib1003

épül az állami gondozottak életkezdő otthona

1987. augusztus 2. - jövő szeptemberben költözhetnek be lakói az állami gondozottak épülő előszállási életkezdő otthonába. a családi jellegű ifjúsági szállást a gyermekotthonból kikerülő, az általános iskolát befejezett középiskolás, szakmunkástanuló és dolgozó fiatalok részére építik azzal a céllal, hogy 24 éves korukig otthon nyujtsanak számukra.

az otthonháznak több előnye is lesz. a fiatalok az általános iskola befejezése, sőt a munkába állás után sem maradnak magukra, hanem önállóan, de a korábban megszokott környezetükkel kapcsolatban maradvá kezdhetik meg „felnőtt”, életüket, a „valahova, valakihez tartozás”, biztosságot adó érzésével. a 12 lakásos, tetőtérbeépítéses épületben ketten-ketten osztoznak majd egy-egy szobán, amelyhez fürdőszoba és külön konyha is tartozik. a beköltözők életvitelének alakítására nevelők ügyelnek, de a fiatalok teljesen önállóak lesznek. maguk tartják rendben a házuk táját s személyes holmijaikat, kertészkedhetnek, barkácsolhatnak, saját ízlésük szerint rendezhetik be, szépíthetik átmeneti otthonukat, sőt, ha megházasodnak, 24 éves korukig házastársukkal együtt ott maradhatnak. az otthonba kerülés feltételeként azonban vállalniuk kell, hogy jövedelmük felét, valamint az életkezdő segélyt ifjúsági betétben gyűjtik végleges otthonuk építésére, illetve vásárlására.

az otthonház építéséhez a kisz kb kétmillió forinttal járult hozzá. az összeget az előszállásiak pályázaton nyerték el. ez a felépítéshez és a berendezéshez önmagában kevés lett volna, de a nemes célnak sok támogatója akadt. társadalmi munkát ajánlott fel a dunaujvárosi papírgyár, a mezőfalvi mezőgazdasági kombinát, a paksi atomerőmű, valamint a székesfehérvári vörösmarty szakmunkásképző intézet. a munkából kiveszik részüket a jövőbeni lakók, sőt más nevelőotthonokból is gyakran érkeznek önkéntes segítők. az építkezés beruházói és műszaki ellenőri feladatait a kisz kb támogatásával működő építésszervezési iroda látja el. /mti/

dáv/fné/gw ie
09.01 020887 2042

AN

--

sb0004 4 160 mtib1004

műemlék-kataszter veszprém megyében

1987. augusztus 2. - a veszprém megyei tanács több építészcsoport közreműködésével elkészítette a megye műemlékeinek kataszterét. ezzel, a műemlékekre vonatkozó részletes ismeretanyaghoz jutottak a területileg illetékes tanácsok, építési hatóságok. leírás készült a megye 1099 védettséget élvező műemlékéről, műemlék jellegű és városképi jelentőségű épületéről, feltüntetve az esetleges stílusváltzási jegyeket, azok időpontjait, a műemlék jelenlegi állapotát, rendeltetési lehetőségeit és a védelmi intézkedések szükségességét.

a védett épületállományból 524-et ítéltek jó állapotúnak, 343-at pedig közepes állagúnak, a felmérésből kitűnt, hogy a rossz állapotban lévő épületek részben tanácsai kezelésben, részben a mezőgazdasági üzemek birtokában vannak, és ez utóbbiakat rendeltetésükkel merőben ellentétes módon hasznosítják.

a műemléki kataszter adatait számítógépbe táplálták, hogy az ismeretanyag többféle csoportosításban is bármikor rendelkezésre álljon. a számítógépes feldolgozás megkönnyíti a későbbi munkát is, mert egyszerűbben átvezethetik az időközbeni változásokat, az anyagot eljuttatják azoknak a helyi tanácsoknak, amelyek építési hatósági jogkört látnak el. /mti/
szé/mné/st/gw ie
09.01 020887 1264

--

sb0005 4 150 mtib1005

fácáncsibék utógondozásban

1987. augusztus 2. - csongrád megyében az elmúlt évek sorozatos viszontagságos időjárása, a kemény telek, a pusztító aszályok megtizedelték a fácanállományt. a vadászársaságok most tervszerű munkával és nem kevés anyagi áldozattal igyekeznek megállítani a csökkenést. még májusban megkezdték mintegy 70 000 mesterséges keltetésből származó fácanacsibe nevelését. az apró vadszárnyasokat zárt helyen, speciális nevelőládákban tartották, takarmánytápokkal etették. a fiókák most már felnőttek, megerősödtek, repülni is tudnak, ezért megkezdték kiengedésüket a szabadba. erre a célra

AW

erdőszéleket, cserjéseket és egyéb, védettebb területeket választottak ki, ahol a fiatal madarak még további utógondozásban részesülnek. megszervezték felügyeletüket, még egy ideig gondoskodnak élelmezésükről, vízellátásukról is. a gondozást addig folytatják, amíg a madarak hozzászoknak a természetes környezethez s annyira megerősödnek, hogy nem szorulnak gyámolításra. /mti/
tób/ts/st/gw ie
09.02 020887 1016

--

sb0006 4 130 mtib1006

népfront-küldöttség utazott mongóliába

1987. augusztus 2. - pozsgay imrének, a hazafias népfront országos tanácsa főtitkárának vezetésével a mongol béke és barátsági társaságok szövetségének meghívására népfront-küldöttség utazott vasárnap a mongol népköztársaságba. /mti/

fr ka
11.19 020887 0295

--

sb0007 4 180 mtib1007

hagyományteremtő turi vásár

1987. augusztus 2. - a nagykunság hagyományteremtő nyári eseményét, a turi vásárt vasárnap rendezték meg az ősi alföldi város erzsébet-ligetében. a vásár színes forgataga, látványossága, bő áru kínálata a vendégek ezreit vonzotta a tiszántulról és az ország más vidékeiről, sőt külföldről is. az árnyas fák alatt a táj népi mesterségének képviselői, számos kihalófélben lévő szakma művelői kínálták portékáikat, a vásárlók fazekasok, szücsök, szíjjártók, kékfestők, kosárfonók, teknőfaragók, himzők, csizmadiák, mézeskalácsosok termékeiből válogathattak. a kirakodóvásárt egésznapos vidám kulturális, művészeti program egészítette ki, látványos lovasbemutató és díjugratás is szerepelt a műsorban. /mti/

end/ka fr
12.01 020887 0757

AW

--

sb0008 4 160 mtib1008

gerlingeni képzőművészek kiállítása tatán

1987. augusztus 2. - gerlingeni képzőművészek munkáiból nyitottak vasárnap kiállítást a tatai öreg-várban. a bemutatkozó kiállításon 12 alkotó félszáznál több változatos műfajú munkája, hagyományos és modern technikával készített grafika és festmény látható.

a kiállítás megnyitóján - amelyen részt vett albrecht sellner, gerlingen polgármestere is - a gerlingeni városi kamarakórus adott hangversenyt. az nszk-beli képzőművészek tatai tárlata szeptember 2-ig látogatható. /mti/

ráb/wné ka fr
12.03 020887 0557

--

sb0009 4 160 mtib1009

képzőművészeti tárlat a szolnoki galériában

1987. augusztus 2. - szolnokon a nyár egyik kiemelkedő képzőművészeti eseményeként vasárnap két külföldön élő magyar mester, hamza dezső ákos festőművész és borberekői kovács zoltán szobrászművész tárlata nyílt meg a galériában. a kiállítás válogatást ad abból a 112 festményből, grafikából amelyet ez év tavaszán a braziliában élő hamza dezső ákos adományozott jászberény városának. borberekői kovács zoltán alkotásai közül a harmincas években szolnokon készült portréi, figurái, kisplasztikái közül válogattak a rendezők.

a tárlatot szeptember végéig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

end/ka fr
12.07 020887 0664

--

sb0010 4 160 mtib1010

platthy györgy tárlata

1987. augusztus 2. - platthy györgy festőművész alkotásaiból nyílt kiállítás vasárnap keszthelyen, a festetics kastélyban. az érdeklődők csaknem harminc olajfestményt és grafikát láthatnak. a kompozíciók többsége táj-, illetve városkép. az idős mestert elsősorban a balaton és környékének szépsége ihlette meg.

platthy györgy 1908-ban, ungváron született. főiskolai tanulmányait - réti istván és glatz oszkar növendékeként - 1933-ban fejezte be. a 40-es évektől művész-pedagógusként tevékenykedett, a pécsi tanárképző főiskola tanszékvezetője volt 1972-ig. több mint fél évszázada állít ki rendszeresen. a keszthelyi tárlata augusztus 14-ig tart nyitva. /mti/

tas/ka fr
12.10 020887 0715

--

sb0011 4 160 mtib1011

franciák néptáncanfolyama

1987. augusztus 2. - vasárnaptól két héten át francia fiatalok ismerkednek szombathelyen a magyar néptáncokkal és társzenével. a megyei művelődési és ifjúsági központ az idei nyáron már harmadik alkalommal fogadott francia vendégeket, ezúttal mintegy hatvan diákot, pedagógust, elsősorban lyonból és környékéről.

a táborozók délelőttönként eredeti magyar néptáncokat tanulnak, ismerkednek a népdalokkal, a népzenevel. délutánonként népművészekről sajátíthatják el a különböző népi mesterségek - például a vesszőfonás, szövés, fonás, himzés, fafaragás - fogásait, tájékoztatókat hallanak a népművészeti ágakról, a népi hagyományok gyűjtéséről, ápolásáról.

a rendezők kirándulásokról, tapasztalatcserékről is gondoskodnak. a vendégek ellátogatnak velembe, az őrségbe, kőszegre és bükre, találkoznak a körmeneti béri balog adám táncgyűjtéssel, a szanyi hagyományörző együttesrel. megnézik a szombathelyi ungarésca táncgyűjtés műsorát, amelyet nemzetközi táncművészek követ majd. befejező programként pedig részt vesznek csornán a cigány folklóregyüttesek nemzetközi bemutatóján is. /mti/

lér/ka fr
12.28 020887 1150

--

sb0012 4 180 mtib1012

sárospataki diákok bodrog-tisza viziturája

1987. augusztus 2. - vasárnap, a kora reggeli órákban utnak indult a sárospataki diákok hagyományos bodrog-tisza viziturája. a patinás rákóczi gimnázium mintegy harminc aktív és öregdiákja két testnevelő tanár vezetésével, hatevezős csónakokon, kenukon és kajakokkal elindult sárospataktól a bodrogon, majd tokajtól pedig a tiszán folytatják tovább utjukat.

a vizitúra résztvevői több mint négyszáz kilométer megtétele után, körülbelül két hét múlva hajóznak be a túra utolsó kikötőjébe, szegedre. /mti/

csiz/ka fr
12.31 020887 0580

--

sb0013 4 160 mtib1013

amatőr muzsikusok zenei tábora balassagyarmaton

1987. augusztus 2. - amatőr muzsikusok részvételével tiznapos országos nyári tábor nyílt meg vasárnap balassagyarmaton a kisz kb, a művelődési minisztérium és a ~~széchenyi~~ közművelődési ~~tanács~~ rendezésében. olyan középiskolások és egyetemisták találkoznak balassagyarmaton, akik 8-10 éven keresztül tanultak az ország különböző zeneiskoláiban muzsikálni, de végülis más pályát választottak. a rendezők szándéka, hogy e fiatalok figyelmét ismét a muzsikálás felé irányítsák. a zongora, hegedű, fuvola, kamarazene és más kurzusokon neves mesterek vezetik a foglalkozásokat, tartanak zenei történelmi előadásokat.

az amatőr muzsikusok tábora gazdagítja balassagyarmat nyári zenei programját is. már a megnyitó napján, vasárnap a tábor tanárai adtak hangversenyt; augusztus 3-án, hétfőn eötvös józsef gitárművész lép fel, augusztus 8-án, szombaton pedig a tábor hallgatói adnak zárókoncertet. /mti/

csiz/má ka fr
13.11 020887 0976

AW

--

sb0014 4 160 mtib1014

kétszázötven éves felsőgalla

1987. augusztus 2. - kétszázötven évvel ezelőtt érkeztek az első németajku telepesek felsőgallára, a mai tatabánya peremkerületére. az ősök letelepülésének két és fél évszázados jubileuma alkalmából vasárnap német nemzetiségi kiállítást nyitottak a felsőgallai széchenyi művelődési házban. a tárlat - amelynek anyagát a helyi lakosság gyűjtötte össze - hűen tükrözi a felsőgallai német nemzetiségi lakosság egykori és mai életvitelét, kulturáját. eredeti dokumentumokkal, fotókkal, írásos anyagokkal, térképekkel bemutatják a németajku lakosság településtörténetét, a sajátos német gazdaságok kialakulását.

a kiállítás augusztus közepéig lesz nyitva. /mti/

ráb/ka fr
13.14 020887 0718

--

sb0015 4 160 mtib1015

népművészeti nap velemben

1987. augusztus 2. - népművészeti napot rendeztek vasárnap a kőszeg-hegylajai velemben. a folklór napon, melyen szép számmal vettek részt külföldi - főleg osztrák, nszk-beli és holland - vendégek is. az érdeklődők megismerkedtek a népi kézműves mesterségekkel, elsajátíthatták népi játékok készítését, a sárkány-, a terménybáb-, a dudakészítés mesterségbeli fogásait. volt népművészeti vásár, népi körjáték-tanítás, repülő- és rakétamodellezés, s néptánc, valamint népzenei együttesek mutatkoztak be. nagy sikere volt a gulyásfőzésnek, a lángos-, valamint a kürtőskalács-sütésnek.

a természetbarátoknak, a kirándulást kedvelőknek külön túrákat szerveztek gombaszedésre, gyógynövény-gyűjtésre, s bemutatták az érdeklődőknek a népi épületekből álló cuki gesztenyés pincésort is. /mti/

Lér/ka fr
13.18 020887 0844

AW

--

sb0016 4 150 mtib1016 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1987. augusztus 2. - a központi meteorológiai intézet jelenti:
marad a változékony. *idő*

európában - a 46-ik szélességi körtől északra - ciklonok hatására meglehetősen változékony az időjárás. nagy sebességgel óceáni, nedves léghullámok sodródnak a szárazföld belsejébe. a brit-szigeteken, a skandináv-félszigeten, a lengyel alföldön, az alpokban, valamint a kárpát-medencében szórványosan esik az eső, és időnként erős szél fúj. túlnyomóan napos, nyári meleg idő egyelőre inkább csak a földközi-tenger mentén van.

magyarországon szombaton változóan felhős, mérsékelten meleg idő volt. északnyugaton 2-5, másutt viszont 8-12 órán át sütött a nap. a késő délutáni óráktól nyugat felől felhősödés kezdődött, és többfelé eleredt az eső. a vasárnap reggelig lehullott csapadék mennyisége csapadéknyom és 5 mm között alakult. szombaton a hőmérséklet csúcstértéke 20-27 fok között alakult, vasárnap hajnalra pedig 13-18 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtti országsszerte túlnyomóan borult, helyenként szeles idő volt. szórványosan fordult elő újabb eső, zápor. a hőmérséklet 11 órakor az országban 16-21 fok között alakult. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófokon 19 fok volt.

ma 12 órakor budapesten 17 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1012 hpa, gyengén emelkedik.

várható időjárás az ország területére hétfő estig:

időnként kissé felszakadozik a felhőzet, kisebb eső, zápor azonban többfelé várható. az élénk északnyugati szelet időnként erős lökések kísérik. folytatódik az évszakhoz képest hűvös idő. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 11 és 16, a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 18 és 23 fok között alakul.

előrejelzés budapest térségére hétfő reggelig:

időnként felszakadozik a felhőzet, legfeljebb kisebb eső fordulhat elő. az északnyugati szelet többször kísérik erős lökések. a hőmérséklet késő este 16 fok, hétfő hajnalban 13 fok körül alakul.

AN

előrejelzés a balaton térségére ma estig:

a gyakran élénk északnyugati széllel már csak időnként várhatók erős széllelkések. a sárga jelzés érvényes. változóan felhős lesz az ég, legfeljebb gyenge eső fordulhat elő. a hőmérséklet csúcstértéke 20-22, a késő esti hőmérséklet 16 fok közelében valószínű. a víz 19 fokos.

a duna vízállása budapestnél 398 cm, a víz hőmérséklete 18.5 fok. /mti/ ka fr
13.36 020887 2541

..

sb0017 4 160 mtib1017

kirándulók vasárnapja a balatonnál

1987. augusztus 2. - vasárnap a kedvezőtlen időjárás nem riasztotta el a vikendprogramtól a balaton vendégeit. a hét végén is tömegesen érkeztek a tóhoz az nszk-ból, ausztriából, hollandiából és a skandináv országokból.

a balaton-parton a kereskedelmi szálláshelyeken mindenütt ki lehetett tenni a teltház táblát, mert csak az előre bejelentkezett vendégeket tudták fogadni. az alkalmi kirándulók és a külföldi tranzitutasok zömében a fizetővendég-szolgálatnál és a kisegítő kempingekben kerestek szálláshelyet. az ujonnan érkezők közül mind többen a tóparttól 40-50 kilométerre lévő szálláshelyeket veszik igénybe.

vasárnap, amikor a vikendezőkkel együtt mintegy egymillióan tartózkodtak a balaton vidékén, többszáz ezer kiránduló szüntelen vándorlásától lettek népesek a tó környéki utak és kirándulóhelyek. előfordult - a becslések szerint -, hogy egyidőben 200 ezer gépkocsi haladt a parti és a környékbeli utakon. az üdülőtelepeken kevésnek bizonyultak a parkolóhelyek, ezért a járdákat, sőt a településszéli dűlőutakat is elfoglalták. badacsonyan több mint ötvenezer kiránduló fordult meg vasárnap. autógyűrűbe került a tihanyi félsziget is, ahol több mint 8000 gépkocsit szállítottak a szünet nélkül közlekedő komphajók. megnőtt az érdeklődés a hajók iránt, amelyek vasárnap több mint 30 ezer utast vettek fedélzetükre. „turista-ostrom” volt a végváraknál, elsősorban nagyvászonyt és sümeget özönlöttek el a kirándulók.

AN

megháromszorozódott a vendéglátóipar és a kereskedelem munkája. a veszprémi pannonker vállalat a hétfőn bolti és raktári segítőmunkára vezényelte irodai dolgozóit. az ellátásban az alapvető cikkekből nem volt hiány, csupán a választék volt szűkösebb, s a szüntelen sorbanállás okozott kellemetlenséget a vendégseregnek. a déli part leglátogatottabb helye szántópuszta volt, ahol vasárnap kilencedik alkalommal rendezték meg az országos kutyakiállítást. a hazai ebtenyésztők hagyományosan legnagyobb seregszemléjén kereken másfélezer kutyát vonultattak fel gazdáik a bíráló bizottságok előtt. létszámban és választékban legalább ekkora volt a kínálat a kutyavásáron is, amely a kiállítással együtt minden eddiginél több érdeklődőt vonzott a siótour idegenforgalmi és kulturális központjába. csupán a fizető nézők száma meghaladta a tízezret.

az átlagos nyári hétfői forgalomnál lényegesen több vendég kereste fel a déli part közelében lévő termálfürdőket - igalt, támasit és csisztapusztát -, valamint a néprajzi érdekességeket kínáló kirándulóhelyeket, így buzsákat és szennát is. /mti/

szé/bej ka fr
13.49 020887 2608

-.-

sb0018 4 150 mtib1018

több gazdaságban befejeződött az aratás /1. rész/

1987. augusztus 2. - az utolsó aratási hétfője volt szolnok megyében, az ország legnagyobb buzatermő vidékén. vasárnap estig kevés híján 137 ezer hektárról takarították be az új kenyérnek való, a nagykunság, a jászság és a tiszta-vidék 37 közös gazdaságában végetért a legjelentősebb nyári mezei munka. a gabonaforgalmi és malomipari vállalat magtáraiban éjszaka is fogadták a termést: vasárnap estig 300 ezer tonna jó közepes minőségű buzát vettek át. a mezőheki táncsics tsz-ben betakarították azt a 700 hektárnyi buzát is, amelyet egy héttel ezelőtt megtépzott a jégverés, a kombájnok nyomában dolgoztak a szalmabetakarító gépek, gépek kazlalták és bálákba rakták a szalmát. a nyári szántást 42 ezer hektáron fejezték be. a tiszazugban, cibakházán, mezőhéken, tiszaföldváron elvetették a másodnövényeket, és a takarmánynak, valamint a konzervipari terméknek szánt növényeket öntözték.

befejezték a buza aratását bács-kiskun megyében is. a tarlókon dolgoznak a szalmalehúzó, a már felszabadított földeken 600 nagyteljesítményű erő- és munkagéppel szántanak. a gabona aratása az idén is egy hónapig tartott ebben a térségben: mintegy 130 ezer hektár termését juttatták magtárba, veszteség nélkül.

AW

a hétfőn folytathatták az aratást győr-sopron megyében, ahol az utóbbi napokban esőzések zavarták meg ezt a munkát. vasárnap estig a buza kétharmadát, a tavaszi árpa 80 százalékát takarították be. csak néhány gazdaságban végeztek az aratással, több mint huszezer hektár buza és 2000 hektár tavaszi árpa vár még aratásra. helyenként a borsó is lábba áll. a kukorica-, a cukorrépa-, a lucernaföldeknek, a szántóföldi zöldségféléknek viszont használt a csapadék. /folyt. köv./

me/ka fr
13.52 020887 1763

-.-

sb0019 4 150 mtib1019

több gazdaságban befejeződött az aratás /2. rész/

borsod megye mindegyik mezőgazdasági üzemében dolgoztak a kombájnok, a szállító járművek vasárnap, a csapadék okozta két-három napi kényszerpihenő után. a hét végéig a kalászos terület 60-65 százalékáról takarították be a termést a tsz-ek és az állami gazdaságok. azaz: több mint 50 ezer hektárnyi területről juttatták magtárba az őszi buzát, az őszi- és a tavaszi árpát. a borsod megyei gabonaforgalmi és malomipari szolgáltató vállalat ez ideig már több mint 100 ezer tonna terményt vásárolt a gazdaságoktól. az aratási munkát az ország déli területén lévő gazdaságok segítik. a borsodsziráki bartók béla termelőszövetkezetbe például vasárnap a kunszentmártoni közös gazdaságból érkezett öt kombájn és három szalmabálázó a szükséges szállítógépekkel együtt. más megyékből és a szomszédos szlovákiai szövetkezetekből is érkeztek kombájnok a borsod megyei gazdaságokba.

az összes aratnivaló mintegy 70 százalékaival végeztek a vas megyei gazdaságok. az őszi árpa, a biborhere, a repce, a borsó, a tavaszi árpa és néhány fűmagféle betakarítása befejeződött. több nagyüzemben biztonságba helyezték már a buzát és a zabot is. a gazdaságokból érkező gabonát 35 átvételi helyen, 85 átvevő vonalon fogadják.

a makói hagymatermesztő tájkörzetben a hétfőn a családok apraja-nagyja szedte, válogatta, exportra készítette elő a világpiacon keresett fűszernövényünket. ebben az időszakban ugyanis a makói dughagymáról nevelt korai termésük megelőzi a holland, az olasz és más országokban termelt, magról nevelt hagymát. a tervek szerint a hónap végéig 400 vagon vöröshagymát szállítanak külföldre makóról, főleg az nszk-ba és svédországba. /mti/

me-end-lász-ráb-cser-bas-lér-dén/ka fr
13.54 020887 1753

AW

-.-

sb0020 4 180 mtib1020

hétvége a velencei-tónál

1987. augusztus 2. - nagy forgalom volt vasárnap a velencei-tó környéki és a fejér megyei kirándulóhelyeken. a hétvégére zsúfolásig megtelt kempingekből, szállodákból, üdülőkből és nyaralóházakból ezek kerekedtek fel, hogy a hűvösre fordult idő miatt meghiusult strandolás helyett turázással, kirándulással, városnézéssel töltsék el a vikend második napját. az albatours idegenforgalmi hivatal velencei-tavi kirendeltsége sokszínű programot kínált a tóparti vendégeknek: budapestre, székesfehérvárra és a velencei-tó környékére szervezett részükre autóbuzos városnéző turát, seregélyesre, a taurus kastélyhotelba pedig lovasturára, illetve gulyáspartira invitálta az érdeklődőket.

a velencei-tavi kishajózási vállalat kilenc hajójáráttal szállította agárdról a pákozdi szunyog-szigetre a kirándulókat, akik közül sokan keresték fel az északi parti nevezetességeket, a sukorói néprajzi házat, a pákozdi 1848-as emlékművet. telház volt az agárdi termálfürdőben is. /mti/

dáv/ka fr
13.58 020887 1029

--

sb0021 4 160 mtib1021

vásári sokadalom a tatali öreg-várnál

1987. augusztus 2. - vidám hangulatu országos népművészeti vásár színhelye volt vasárnap a tatali öreg-vár környéke. ezen a helyen már a középkorban is messzeföldön híres vásárokat tartottak. a régi tatali „sokadalmat”, idézték most fel a népművészeti termékek árusításával egybekötött tarka-barka vigadalommal a várkanyarban. ötvösök, kosárfonók, szövők, üvegmesterek, bőrdíszművesek, fafaragók, szücsök, himzők és fazekasok kínálták portékáikat. a népes vendégsereget művészeti együttesek, vásári komédiások és zenekarok szórakoztatták.

a porcinkula elnevezésű tatali bucsuban, amelyet annak idején a városba letelepített ferences barátok honosítottak meg és kereszteltek el, volt kisállatvásár és macskakiállítás is. /mti/

ráb/wné ka fr
14.02 020887 0797

Au

--

sb0022 4 160 mtib1022

országos népművészeti vásár veszprémben

1987. augusztus 2. - vasárnap rendezték meg veszprémben a 10. országos népművészeti vásárt. a már hagyományos és nagy érdeklődéssel kísért vásárra 13 népművészeti ág több mint 150 művelője érkezett az ország minden tájegységéről. csipkeverők, szücsök, rézművesek, kerámikusok, csont- és fafaragók kínálták portékájukat a balaton vidékéről veszprémbé látogató soknemzetiségű vendégseregnek.

a vásár központjában felállított szabadtéri színpadon többórás folklórműsort adtak a balatoni és a bakony-vidéki nemzetiségi együttesek. /mti/

szé/ka fr
14.07 020887 0604

--

sb0023 4 160 mtib1024 /felhasználható: 19 órától!/

megnyílt a viii. nemzetközi kodály szimpózium

1987. augusztus 2. - vasárnap ünnepélyes külsőségek között megnyílt kecskeméten a viii. nemzetközi kodály szimpózium. az erdei ferenc művelődési központban rendezett megnyitó ünnepségen erdei péter, a kodály zoltán zenepedagógiai intézet igazgatója köszöntötte a résztvevőket, majd rátkai ferenc művelődési miniszterhelyettes mondott ünnepi beszédet.

méltatta a magyar zenetörténet nagy alakjainak művészetét, liszt, erkel, bartók és kodály munkásságát. - nagy zeneszerzőink jelentősége, a hazai kulturára fényt vető világhírük magyarázata műveik esztétikai értéke mellett abban van - hangsúlyozta -, hogy az egyetemesség érvényével fejezik ki kötődésüket a magyar történelemhez és kulturához, nemzeti sajátosságainkhoz. ezért lehetnek jelen nemzeti azonosságtudatunkban, és keltenek figyelmet, fogékonyságot a világban, a szimpózium témájához kapcsolódva külön szólt a kodályi példa hatóerejéről. elsősorban azt emelte ki, hogy kodály, mint zenetudós és zenepedagógus egységben fogta fel a művészi alkotást és a befogadást, azt a célt tűzte ki, hogy a befogadót társává tegye az alkotónak. idézte kodály hitvallását: - hisszük, hogy az emberiség boldogabb lesz, ha megtanul a zenével méltóképpen élni. s aki csak valamit is tesz ez irányban, már nem élt hiába.

As

sb0020 4 180 mtib1020

hétvége a velencei-tónál

1987. augusztus 2. - nagy forgalom volt vasárnap a velencei-tó környéki és a fejér megyei kirándulóhelyeken. a hétvégére zsumfolásig megtelt kempingekből, szállodákból, üdülőkből és nyaralóházakból ezek kerekedtek fel, hogy a hűvösre fordult idő miatt meghiusult strandolás helyett turázással, kirándulással, városnézéssel töltsék el a vikend második napját. az albatours idegenforgalmi hivatal velencei-tavi kirendeltsége sokszínű programot kínált a tóparti vendégeknek: budapestre, székesfehérvárra és a velencei-tó környékére szervezett részükre autóbuzsós városnéző turát, seregélyesre, a taurus kastélyhotelba pedig lovasturára, illetve gulyáspartira invitálta az érdeklődőket.

a velencei-tavi kishajózási vállalat kilenc hajójáráttal szállította agárdról a pákozdi szunyog-szigetre a kirándulókat, akik közül sokan keresték fel az északi parti nevezetességeket, a sukorói néprajzi házat, a pákozdi 1848-as emlékművet. teltház volt az agárdi termálfürdőben is. /mti/

dáv/ka fr
13.58 020887 1029

--

sb0021 4 160 mtib1021

vásári sokadalom a tatal öreg-várnál

1987. augusztus 2. - vidám hangulatu országos népművészeti vásár színhelye volt vasárnap a tatal öreg-vár környéke. ezen a helyen már a középkorban is messzeföldön híres vásárokat tartottak. a régi tatal „sokadalom”, idézték most fel a népművészeti termékek árusításával egybekötött tarka-barka vigadalommal a várkanyarban. ötvösök, kosárfonók, szövők, üvegmesterek, bórdíszművesek, fafaragók, szücsök, himzők és fazekasok kínálták portékáikat. a népes vendégsereget művészeti együttesek, vásári komédiások és zenekarok szórakoztatták.

a porcinkula elnevezésű tatal bucsuban, amelyet annak idején a városba letelepített ferences barátok honosítottak meg és kereszteltek el, volt kisállatvásár és macskakiállítás is. /mti/

ráb/wné ka fr
14.02 020887 0797

As

--

sb0022 4 160 mtib1022

országos népművészeti vásár veszprémben

1987. augusztus 2. - vasárnap rendezték meg veszprémben a 10. országos népművészeti vásárt. a már hagyományos és nagy érdeklődéssel kísért vásárra 13 népművészeti ág több mint 150 művelője érkezett az ország minden tájegységéről. csipkeverők, szücsök, rézművesek, kerámikusok, csont- és fafaragók kínálták portékájukat a balaton vidékéről veszprémbe látogató soknemzetiségű vendégseregeknek.

a vásár központjában felállított szabadtéri színpadon többórás folklórműsort adtak a balatoni és a bakony-vidéki nemzetiségi együttesek. /mti/

szé/ka fr
14.07 020887 0604

--

sb0023 4 160 mtib1024 /felhasználható: 19 órától!/
megnyílt a viii. nemzetközi kodály szimpózium

1987. augusztus 2. - vasárnap ünnepélyes külsőségek között megnyílt kecskeméten a viii. nemzetközi kodály szimpózium. az erdei ferenc művelődési központban rendezett megnyitó ünnepségen erdei péter, a kodály zoltán zenepedagógiai intézet igazgatója köszöntötte a résztvevőket, majd rátkai ferenc művelődési miniszterhelyettes mondott ünnepi beszédet.

méltatta a magyar zenetörténet nagy alakjainak művészetét, liszt, erkel, bartók és kodály munkásságát. - nagy zeneszerzőink jelentősége, a hazai kultúrára fényt vető világhírük magyarázata műveik esztétikai értéke mellett abban van - hangsúlyozta -, hogy az egyetemesség érvényével fejezik ki kötődésüket a magyar történelemhez és kulturához, nemzeti sajátosságainkhoz. ezért lehetnek jelen nemzeti azonosságtudatunkban, és keltenek figyelmet, fogékonyságot a világban. a szimpózium témájához kapcsolódva külön szólt a kodályi példa hatóerejéről. elsősorban azt emelte ki, hogy kodály, mint zenetudós és zenepedagógus egységben fogta fel a művészi alkotást és a befogadást, azt a célt tűzte ki, hogy a befogadót társává tegye az alkotónak. idézte kodály hitvallását: - hisszük, hogy az emberiség boldogabb lesz, ha megtanul a zenével méltóképpen élni. s aki csak valamit is tesz ez irányban, már nem élt hiába.

As

az ünnepélyes megnyitó alkalmából rendezett hangversenyen Liszt Les préludes, Kodály fölszállott a páva és psalmus hungaricus című műve hangzott el a magyar állami hangversenyzenekar és a magyar állami énekkar előadásában, Lukács Ervin vezényletével.

x x x

a nemzetközi Kodály szimpóziumot 1973 óta két évenként rendezik meg, a világ más-más országában. az első tanácskozást az egyesült államokban tartották, azóta a többi között Anglia, Belgium, Japán, Kanada is színhelye volt a zenei konferenciának. Magyarország 12 év után másodízben kapta meg a rendezés jogát, s mint az első alkalommal, most is Kodály szülővárosa ad helyet a rendezvénynek. Kecskeméten most ért véget a nemzetközi Kodály szeminárium, így annak résztvevői is bekapcsolódhatnak a szimpózium munkájába. a hatnapos nemzetközi Kodály szimpóziumra 25 országból 150 résztvevő érkezett, hogy véleményt cseréljenek Kodály zenéjének és zenepedagógiájának jelentőségéről, időszerűségéről. a szimpóziumon sok neves hazai és külföldi zenetudós tart előadást. /mti/

Lász/ka st

16.21 020887 2382

-.-

sb0024 4 160 mtib1025

befejeződött a matyóföldi néptáncfesztivál

1987. augusztus 2. - mezőkövesden vasárnap befejeződött a matyóföldi nemzetközi néptáncfesztivál. a kétnapos rendezvényen 11 hazai és 6 külföldi együttes vett részt. a záróünnepséget és a díjkiosztást a városi művelődési házban tartották meg. a zsüri döntése értelmében a fesztivál nagydíját - a tulipános ládát és tízezer forintot - a kalocsai piros rózsza táncegyüttes nyerte el. az első díjat a mezőkövesdi matyó táncegyüttes, a második díjat a hajduböszörményi bocskai, a harmadik díjat pedig a tardosbányai vörös márvány néptáncegyüttes tagjai vehették át. a koreográfiai díjat a dunaföldvári táncegyüttes kapta, a pedagógiai díjat pedig Tóthné Döme Mária-nak, a makói maros táncegyüttes vezetőjének ítélte oda a zsüri. a matyóföldi nemzetközi néptáncfesztivál a külföldi együttesek gálaműsorával ért véget. /mti/

bas/ka st

16.36 020887 0886

-.-

sb0025 4 130 mtib1026 /felhasználható: 18 órától!/
befejeződtek a szegedi ifjúsági napok

1987. augusztus 2. - vasárnap befejeződött a szegedi ifjúsági napok programja. a háromnapos rendezvényre a fővárosból és a 19 megyéből érkezett sokezer fiatal mintegy husz helyszínen csaknem félszáz kulturális, szórakoztató és sporteseményen vehetett részt. a város szinte minden művelődési háza, ifjúsági klubja otthont adott a programoknak, az utcákon, a tereken is egész nap szólt a muzsika. vasárnap a tiszaparti strandon játékos vetélkedő, a Széchenyi téren veterán autók és motorkerékpárok ügyességi versenye, az Árpád téren népművészeti vásár, a Móra parkban egymást óránként váltó együttesek könnyűzenei műsora kínált szórakozási lehetőséget.

a vidám időtöltés mellett komoly kérdésekkel is foglalkoztak az idei szegedi ifjúsági napokon, elsősorban az egészséges életmóddal kapcsolatos problémákkal. nyilvános fórumokon neves szakemberek, orvosok, pszichiáterek, pszichológusok, szociológusok találkoztak a fiatalokkal és választ adtak a ifjúkori párkapcsolatokkal kapcsolatos és más egészségügyi kérdésekre, felhívták a figyelmet a kábítószerfogyasztás és az aids elleni küzdelem időszerű tennivalóira. több helyszínen is vetítettek a káros szenvedélyek egészségromboló hatását bemutató dokumentum- és játékfilmeket. a városban drogtanácsadó és ifjúsági lelkisegély-szolgálat is működött, a szakemberek személyesen vagy telefonon adtak tanácsot a káros szenvedélyek leküzdésére. /mti/

dén/d ka st

16.53 020887 1468

-.-

sb0026 4 150 mtib1027 /közönszolgálat/
időjárás-jelentés

1987. augusztus 2.

várható időjárás az országban hétfő estig:

időnként kissé felszakadozik a felhőzet, gyenge eső, futó zápor azonban bárhol, akár többször is várható. az északnyugati szél néha megerősödik. a hőmérséklet kora délután 18 és 23 fok között valószínű. /mti/

ka st

17.40 020887 0407

-.-

bel

- 18 -

1987.08.02.

sb0027 4 160 mtib1028

orgonakoncert a szegedi dómban

1987. augusztus 2. - a szegedi ünnepi hetek programjaként vasárnap hollai keresztély adott orgonahangversenyt a fogadalmi templomban. a koncerten, amelyen énekesként tréfas györgy működött közre, händel, schubert és césár frank művei, valamint az előadóművész saját szerzeményei hangzottak el. /mti/

dén/d ka st
18.47 020887 0358

--

sb0028 4 180 mtib1031

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke

1987. augusztus 2.

- sb0001 a gyógyszeripar első feléve
- sb0002 új lisztből sütik a kenyeret
- sb0003 épül az állami gondozottak életkezdő otthona
- sb0004 műemlék-kataszter veszprém megyében
- sb0005 fácáncsibék utógondozásában
- sb0006 népfront-küldöttség utazott mongóliába
- sb0007 hagyományteremtő turai vásár
- sb0008 gerlingeni képzőművészek kiállítása tatán
- sb0009 képzőművészeti tárlat a szolnoki galériában
- sb0010 platthy györgy tárlata
- sb0011 franciák néptáncfolyama
- sb0012 sárospataki diákok bodrog-tisza viziturája
- sb0013 amatőr muzsikások zenei tábora balassagyarmaton
- sb0014 kétszázötven éves felsőgalla
- sb0015 népművészeti nap velemben
- sb0016 időjárás-jelentés
- sb0017 kirándulók vasárnapja a balatonnál
- sb0018 több gazdaságban befejeződött az aratás /1. rész/
- sb0019 több gazdaságban befejeződött az aratás /2. rész/
- sb0020 hétvége a velencei-tónál
- sb0021 vásári sokadalom a tatai öreg-várban
- sb0022 országos népművészeti vásár veszprémben
- sb0023 megnyílt a viii. nemzetközi kodály szimpózium
- sb0024 befejeződött a matyóföldi néptáncfesztivál
- sb0025 befejeződtek a szegedi ifjusági napok
- sb0026 időjárás-jelentés
- sb0027 orgonakoncert a szegedi dómban

as

bel



1987.08.02.

sb0028 tartalomjegyzék

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: frank róbert
kiss tamás
- v é g e -

/mti/ ka
20.07 020887 1449

as

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.002 X

Belföldi hírek

budapest, 1987. augusztus 03.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

több lakás épül szövetkezeti kivitelezésben /1. rész/

1987. augusztus 3. - az első félévben növekedett a lakásépítő szövetkezetek teljesítménye: 761 otthont adtak át, 180-nal többet mint az elmúlt év hasonló időszakában. a lakások mintegy 40 százalékát a fővárosban hozták tető alá, és nagyobb számban építettek szolnok, veszprém és szabolcs-szatmár megyében. jelenleg csaknem 3,5 ezer lakást építenek, így remény van arra, hogy az év végéig a tavalyit meghaladó mennyiségű, 2000-2100 szövetkezeti lakásba költözzenek a tulajdonosok.

az elmúlt két-három évben az előző időszakhoz képest kevesebb szövetkezeti lakás épült. a legnagyobb gondot az építési, szerelési anyagok árának emelkedésén kívül elsősorban a telekhez jutás nehézsége okozta. a helyzetet némileg javított, hogy a tanácsok - különösen a nagyobb településeken - több foghíjtelket szabadítottak fel, és értékesítették az építőközösségek számára. a szövetség lakásszövetkezeti fősztályán az mti munkatársának elmondották: kedvező hatása van annak a tavaly érvénybe lépett rendelkezésnek, miszerint a lakásszövetkezetek megalakulásuk után közös hitelt kaphatnak az építési terület előkészítéséhez és az építés megindításához. gondot okoz viszont még mindig, hogy a hitelezési adminisztráció bonyolult és lassu. részben emiatt - az általános fejlődés ellenére - néhány megyében lassult, vagy az elmúlt évek szintjén maradt a szövetkezeti lakásépítés.